

瑞士福建同乡会举办音乐会歌唱“一带一路”

本报讯 6月18日晚,瑞士福建同乡会等7个侨团在日内瓦举办“唱响‘一带一路’的赞歌”音乐招待会,中瑞各界人士300多人参加活动,共同聆听“一带一路”倡议提出10周年以及中瑞自贸协定签署10周年来的美妙乐章。中国驻瑞士大使王世廷夫妇、瑞士前驻华大使戴尚贤夫妇、世界贸易组织副总干事张向晨夫妇以及瑞士外交部官员、常驻日内瓦的“一带一路”沿线国家使节、日内瓦国际组织官员、各国友好人士以及旅瑞华人华侨代表、欧洲各国的福建社团代表共300余人出席本次活动。

“丝绸之路车马行,中欧班列启新程。回首千年驼铃远,喜看今朝共同赢……”在手风琴悠扬的伴奏中,30名中

瑞青少年饱含感情、铿锵有力地朗诵诗歌《丝路礼赞》。参加朗诵的中学生施茜尹说:“能参加‘一带一路’诗朗诵活动,我感到无比荣幸和骄傲。尽管身处他乡,但我们时刻关心祖国的最新发展,时常感受到来自祖国的牵挂与呵护。今晚的演出,让我与祖国联系得更加紧密,将令我终生难忘。”

王世廷说:“今晚的演奏中,不仅有经典的欧洲古典音乐,也有别具中国传统文化和时代特征的曲目。让我们用音乐架起跨越国界、联通中外的友谊之桥,共同聆听中欧文明融合而成的美丽乐章!”他还表示,中瑞自贸协定是中国同欧洲大陆国家签署的首份自贸协定,为两国经贸合作注入了强劲动力。

瑞士外交部官员让-吕克·奥施表示,他很高兴受邀观看了这么高水平的演出。“瑞中两国签署了自贸协定,这是两国发展经济关系的基础。此外,中国的‘一带一路’倡议向世界开放,瑞士也参与其中。”

张向晨在活动现场说:“贸易可以为世界和平作出贡献。从古代的丝绸之路到今天的‘一带一路’,从世界贸易组织《贸易便利化协定》到《中国-瑞士自由贸易协定》都证明了这一点。国家之间多一些贸易,各国人民之间多一些沟通,世界就多一分和平。”

瑞士福建同乡会会长陈金品在开幕式上致辞时表示,福建是古代海上“丝绸之路”的重要节点,旅居瑞士的福建籍华

侨华人隆重纪念“一带一路”倡议提出10周年具有特殊意义。

本次活动由瑞士福建同乡会秘书长林九敏主持。瑞士圣普雷室内乐团当晚为观众演奏了《红旗颂》《尼罗河畔的歌声》《黄河》《威廉·退尔》序曲等8个曲目。乐团指挥赵元说,这些曲目是精心选取的,既有欧洲歌剧,也有中国著名钢琴协奏曲,还有世界其他地区的知名音乐曲目,充分展示了“一带一路”连接世界、合作共赢的内涵。

瑞士福建同乡会常务副会长施邦、陈小春、林强、唐兆胜、王征鸿,名誉会长陈锋等同与会的全体人员齐唱《歌唱祖国》,把活动推向高潮。

(瑞士福建同乡会供稿)

法拉盛举办首届端午文化节



据美国《侨报》报道 美国启扬文化中心与纽约汉服社和纽约中医学院共同筹备的首届端午文化节暨汉风集市日前在美国法拉盛举行。近300个家庭参与到穿汉服、包粽子、投壶、赛纸龙舟、射五毒、中草药讲解和义诊等活动中。

参与者陈女士表示,全家人一起参加这次活动,让孩子们感受传统的中国文化习俗,同时也是难忘的亲子时光。



第九届全英中华端午龙舟会举行

据中新社报道 由英国新华联谊会、英国索尔福德市政府、英国龙舟竞赛协会共同主办的第九届全英中华端午龙舟会于6月17日至18日在索尔福德市举行。

中国驻英国大使郑泽光向龙舟会发贺词并表示,端午节是中华民族的传统节日,赛龙舟是端午节的象征,生动体现中华民族坚韧不拔、团结奋斗的精神。在全体侨胞共同努力下,全英中华端午龙舟会已发展成为欧洲最大的龙舟赛事,也是全英最重要的文化体育展示活动之一,为促进中英文化交流作出了积极贡献。

本届龙舟会共吸引50余支专业和业余队伍参赛。英国地方政府部门、商学界代表、华侨华人、留学生、中资企业代表及英国民众数万人现场观赛。与往年相比,活动时间从一天延至两天,首次有专业船队参赛,参加划龙舟的外国面孔比例也大幅增加。

旅比华侨华人举行慰侨迎端午佳节活动

据中新网报道 日前,“浙里有爱·万水千山粽是情”端午慰侨活动在比利时举行。在比利时浙江籍侨团联盟的组织下,1200份粽子被陆续送到侨胞手上,庆祝端午佳节。

比利时浙江籍侨团联盟主席朱海安说:“通过品尝粽子,我们不仅满足了味觉上的享受,更是延续了千百年来传统与文化。我们身处异国他乡,远离故土,但始终不忘文化传统,始终怀念家乡的风土人情。”

应邀出席活动的中国驻比利时使馆公参吴刚以粽子里的糯米做比,表示糯米的特性是“极其抱团”,恰恰象征着中华民族“兄弟同心,其利断金”的民族精神。

印尼新中三语学校举办“快乐中国节”文化活动

据印尼《千岛日报》报道 日前,印尼新中三语学校小学华文部举办主题为“快乐中国节”的文化活动。该活动旨在帮助学生们更好地了解中华文化,同时也提高学生们的汉语口语能力。活动中,学校把中国的节日“端午节”与“体育活动”融合在一起,希望通过此活动学生们能够了解端午节的习俗和文化。

活动中,学生们学会了制作香包和编织五彩绳手链,学会了“五禽戏”的健身动作。

加拿大蒙特利尔华人社区反思“排华法”百年

据中新社报道 加拿大蒙特利尔地区多位华人社区代表及加政界人士日前出席蒙特利尔华人联合总会举办的“排华法”100周年反思座谈会,呼吁当地华人团结一致,反对任何形式的种族歧视,避免不公正的历史重演。

作为受害者后人,魁北克省台山市宁阳会馆主席钟启诚向与会者展示了家中先辈当年入境加拿大时缴付“人头税”的凭据,并忆述了其祖父早年赴北美谋生,加拿大限制华人入境的政策导致祖母与祖父未能再重聚的家庭悲剧。

通过视频连线参会的加联邦参议员胡元豹表示,现在是加拿大华人在加拿大社会中找到自己应有位置的时候了。华人需要发声,确保不会让那段历史重现或类似情形发生。

加联邦众议员钱德拉·阿亚表示,历史表明,国会的一项立法就可剥夺

新移民应享有的权利,也会影响其子孙后代。对这样的情形,至今仍须非常警惕。

当地各华人社团代表等近百人出席此次座谈会。蒙特利尔华人联合总会主席曹寿康表示,百年前那段黑暗历史绝不能忘记。今日的反思是为了吸取教训,不让这样的历史重演。

蒙特利尔华侨华人促进中国和平统一联盟执行主席邵礼平表示,华人也是加拿大主流社会一分子,而非二等、三等公民;华人要努力培养人才,鼓励参政,也要团结其他各族裔共同反对种族主义。

蒙特利尔中华文化艺术基金会主席黄显淑希望华人社区发扬同舟共济、团结一致的精神,推动加拿大政府更加尊重多元文化,重视社会包容性。

北美文苑主席郭俊表示,华人社区要通过教育宣传,推动多元文化的

认知和理解;要积极参与社会活动,加强与各族裔间的沟通和合作;要持续关注政治事务,争取更多参与和代表权。

中国驻蒙特利尔总领事戴玉明表示,今天要缅怀那些在逆流中勇毅前行的加拿大华人先辈,也要缅怀那些为华人合法权益积极奔走的加拿大当地有识之士。今天的人们更应懂得开放与包容的弥足珍贵。以史为鉴是为了更好地面向未来。

加拿大曾在1885年颁行《华人移民法》,对新入境加拿大的华人征收“人头税”。1923年7月1日,即加拿大国庆日,加拿大实施新的《华人移民法》。该法几乎完全禁止了华人入境加拿大,直至1947年5月14日方被废除。近期加各地华人团体正陆续举行各种活动回顾和反思这段历史。